

## 法在身边 || 孩子游乐场内玩耍时受伤 谁担责

### 基本案情

7岁的小丰与妈妈来到某儿童室内游乐场游玩,因大人进入游乐场也需要买票,妈妈便只给小丰买了票,让其进场游玩。该室内游乐场以蹦床项目为主,小丰与游乐场里的小伙伴们蹦来蹦去,玩得不亦乐乎。“妈妈,我不小心摔倒了……”不一会儿,小丰捂着胳膊哭着走出了游乐场,妈妈见状立即带其就医,后经医院诊断为骨折。据当天的视频录像显示,小丰所玩耍的蹦床四周并无防护,身边亦无工作人员在场。小丰妈妈代理小丰就其相应损失起诉至法院,法院依其申请委托鉴定机构进行了鉴定,经鉴定小丰构成十级伤残。

法院经审理认定,本案中,小丰玩耍的涉案蹦床项目无防

护措施,且小丰进入儿童室内游乐场玩耍时为无民事行为能力人,相应认知能力及自我保护能力均较弱。而游乐场内的蹦床四周无防护措施,游乐场经营者在明知场内含有蹦床等存在安全风险项目的情况下,未要求其妈妈陪同进入,亦未在小丰玩耍期间安排工作人员陪同、看护,甚至在小丰摔倒受伤后亦未有工作人员上前询问,直至小丰自行站起来至场外告知其妈妈后才得到救治。

法院认为涉案游乐场作为经营场所的经营者、管理者未能尽到自身安全保障义务,存在重大过错,应向小丰承担侵权赔偿责任。考虑到小丰系由其母亲带至游乐场,其母亲在明知自己买票便可陪同进入场内的情况下未能陪同,亦未询

问及核实游乐场内是否有工作人员照看玩耍的儿童,而是允许尚为无民事行为能力的小丰单独进场玩耍蹦床等存在安全风险的游戏项目,亦存在一定的过错,故法院酌定游乐场应承担的责任比例为70%,遂依法判决涉案游乐场按70%的责任比例赔偿原告各项损失共计10万元。

### 法官说法

安全保障义务是指宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的经营者或者群众性活动的组织者,应尽量在合理限度范围内使他人免受损害的义务。根据《民法典》第一千一百六十五条第一款,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。第一千一百九十八条第一款,宾馆、

商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

违反安全保障义务侵权责任适用过错责任原则,判断相应主体是否违反该义务,需要结合义务人所管理的公共场所和组织的群众性活动的性质等进行综合判断。本案中,小丰妈妈作为未成年人小丰的监护人,对其负有教育、保护等义务,游乐场的经营者也应根据不同年龄段孩子的特点做好相应的安全保障,如硬件防护措施的设置与维护、安排专人陪玩与保护、设置“未成年人陪同不得进场”限制要求等,故双方均需承担过错。 据《河北法制报》

## 旧电池别扔 还有小妙用

电池没电后,常常被人们丢弃,家政服务提醒,其实,旧电池不仅可以恢复少许电量,在日常生活中也有很大的用处。

这些没电的电池先不要扔,用钳子两端按压几秒钟,就可以恢复一些电量。需要注意一点,切记不要用牙齿去咬电池,如果不小心咬破电池就会比较麻烦,因为电池里面有有害的化学物质。

没有电的电池可以去除身上的静电。拿出旧电池在身上有静电的地方来回摩擦,就可以消除身上的静电。如果外出随身携带一块旧电池,一天都不会产生静电。旧电池还可以去除门把手上的静电。用废旧电池在金属门把手上来回摩擦,静电就可以消除,再去开门的时候,就不怕被电到了。

最后一个妙用,就是可以当作触屏笔。如果出门时戴着手套,手机触屏不灵活,可以拿出一块电池来操作手机。

狄慧/文



## 消费指南 ||

市面出售的药皂五颜六色,药皂的不同颜色,是因为添加的原料不一样,不同成分的药皂功效也不同。在购买时,要仔细查看药皂上的成分添加物,再根据症状,选择适合自己的产品。

药皂有白、红、黄、绿、棕等颜色。白色药皂多含硼酸类成分,比较温和,刺激性相对较小,能起到抑制细菌的作用,适

合洗手及清洗内衣裤等。

红色药皂多有刺激性气味,这是因为药皂里添加了酚类化合物,这类药皂消毒作用较好,可用来洗手或擦拭家具等。但对皮肤刺激性较强,最好不要长期使用,皮肤过敏的人不宜使用,更不能用来清洗贴身衣物。

黄色药皂有的含有硫磺,气味较刺鼻,有的含有柠檬成

## 看颜色 选药皂



分,味道较温和。含有硫磺的药皂有抑制粉刺、痤疮、皮炎等作用,但有伤口的皮肤不宜使用。

含有柠檬的药皂有一股水果味,可以用来洗手、洗内衣裤等,但由于这类药皂含果酸成分多,皮肤敏感者应慎用。

许多绿色和棕色药皂加入了一些清热解毒的中草药制作而成,比如薄荷、金银花、菊花、芦荟等,这类药皂性质温和,对皮肤刺激性较小,具有一定的消炎止痒作用。

张晓冉/文

## 新手煎牛排 试试冷煎法

外壳焦脆、浓香四溢、口感丰富的牛排,可以用一口简单的平底锅做出来。

首先,建议选择原切牛肉,即配料表只有牛肉的产品;厚度为3厘米左右,这样不易出现过嫩或过熟的现象。

其次,预处理上,建议将冷冻牛排提前一天放到冷藏室解冻;拿出后用厨房纸将牛排表面的水分吸干;剔除两侧的筋膜,切断中间的筋膜,避免煎制时变形;在牛排表面撒一层黑胡椒。

最后,进行冷煎。冷锅直接下入牛排;开中大火,让牛排和锅一起升温;2分钟后翻面,再煎2分钟;调小火煎4~5分钟,每隔30秒翻一次面,如果出现油烟,就把火再调小一点;肉的肥边各煎30秒;直到侧面渗出

粉红色汁水,或者肉的中心部位达到50℃(可以用测探针式温度计测量),就可以出锅醒肉。5分钟后,切开撒盐,不用加其他调料,味道就很好。

这样做出的牛排表面焦化充分,切面粉嫩多汁,灰色的过熟层极少,均匀度可媲美低温慢煮,且制作过程容错空间大,对新手更友好。

杨光/文



## 床垫也有“保质期”

床垫也是有“保质期”的。常用的床垫最多可以使用8~10年,超过一定年限后,虽然床垫没有坏,外观完好,但是随着时间推移,旧的床垫会出现老化、舒适度降低、滋生细菌等问题。通常发现下面几种情况,就是在提醒你该更换床垫了:

1.睡眠质量下降。如果经过一夜休息后,早上还感觉睡不醒、身体酸痛、疲劳等,就需要检查一下床垫是不是出了问题,导致休息不好。

2.床垫凹凸不平。床垫使用久了,经常使用的位置比如经常坐的床垫

的边缘、经常睡觉的位置等,可能会出现塌陷或者凹凸不平的情况,这时要注意及时更换床垫。

3.经常出现过敏症状。长期使用后,身体上的皮屑、灰尘、汗水等会污染床垫,这些污垢积累下来容易滋生细菌、螨虫等,时间长了,一些敏感体质的人群容易产生过敏症状。

4.床垫出现老化现象。我们常用的乳胶床垫、记忆棉床垫等达到一定年限后,材质会出现老化的情况,如发现乳胶或者海绵出现粉末状的颗粒、用手碰会掉渣等。 陈旭/文

